
 

 

 

 

 

 

 

 

 
本校において新型コロナウイルスの感染急拡大で、２月２日から６日まで臨時休校となりました。兵庫県で 

は「まん延防止等重点措置」の適用期間が３月６日まで延長され、まだまだ心配な状況が続いています。  

３年生は、２月１０日に私立高校、１６日に公立高校の推薦・特色・多部制Ⅰ期、２２日に特別支援学校の 

入学試験がありました。そして、３月１０日には卒業証書授与式、１１日には公立高校一般の学力検査があり

ます。３年生の皆さんには、ぜひ有終の美を飾って欲しいと思います。 

いよいよ一年の締めくくりの時期を迎えました。学校においては、引き続き感染防止対策の徹底に努めてま

いりますので、保護者の皆様にも、引き続き毎日の健康観察と家庭内での感染防止対策を行っていただきます

ようお願いいたします。 

さて、本年度の学校教育活動について、生徒及び保護者、地域住民の皆様を対象に１２月に実施しましたア

ンケートの結果がまとまりましたのでご報告いたします。ご協力いただきありがとうございました。 

 次の表は、「当てはまる」「だいたい当てはまる」を肯定的回答群、「当てはまらない」「あまり当てはまらな

い」「わからない・無回答など」を否定的回答群としてまとめたもので、数値は％で表しています。 

また、令和３年度と令和２年度を比較してあります。生徒の回答者数が昨年度から減少しているのは、生徒

数の減少に伴うものです。さらに、保護者の回答者数が減少しているのは、今年度からアンケートの回答をイ

ンターネットでお願いしたことによるものと考えられます。 

 

【生徒アンケート結果】         （回答者数：令和３年度 ３４４名、令和２年度 ３８８名） 

 
質 問  項 目 

令和３年度 令和２年度 

肯定的回答群 否定的回答群 肯定的回答群 否定的回答群 

1 進んで授業に取り組んでいる。 87 13 84 16 

2 進んで家庭学習に取り組んでいる。 60 40 52 48 

3 ノートの取り方など、勉強のやり方を工夫している。 66 34 63 37 

4 授業が理解できている。 75 25 72 28 

5 先生たちは、わかりやすい授業になるよう工夫している。 91 9 84 16 

6 学校やクラスは、学習しやすい環境（教室や設備）になっ

ている。 
81 19 69 31 

7 先生たちは、テストの点数だけでなく様々な方法で学習

の評価を行っている。 
92 8 79 21 

8 少人数授業(1 年英語、3 年数学)は、わかりやすいと思う｡

（1，3 年生のみ） 
75 25 68 32 

9 自分のクラスは安心して生活でき、落ち着いて学習に取

り組める雰囲気である。 
67 33 57 43 

10 学校生活の中で、命の大切さや人権などについて学ぶこ

とができている。 
86 14 74 26 

11 道徳の授業は、自分の生活や人生のためになる。 90 10 70 30 

12 自分から進んであいさつをしている。 86 14 74 26 

13 学校のきまりや社会のルールを守っている。 94 6 80 20 

14 計画的に学習や活動に取り組んでいる。 66 34 54 46 

15 困った時は、先生に相談する。 54 46 43 57 
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16 担任の先生以外にも、相談できる先生がいる。 63 37 47 53 

17 日新中学校に、スクールカウンセラーがいることを知っ

ている。 
85 15 67 33 

18 卒業後の進路や将来の職業について、よく考えている。 71 29 61 39 

19 トライやる・ウィークでの経験は、将来の生き方を考え

るのに役立っている。（２・３年生のみ） 
69 32 78 22 

20 進路についての情報や指導は、分かりやすい。 79 21 60 40 

21 栄養のバランスを意識して、食事をしている。 76 24 68 32 

22 保健体育の授業や部活動を通して、体力や運動能力が高

まっている。 
82 18 74 26 

23 交通ルールやマナーを守り、安全に登下校をしている。 96 4 89 11 

24 地震や火災・水害などの災害発生時に、自分の身を守る

方法を知っている。 
92 8 83 17 

25 家庭で携帯電話やスマートフォン（メール、ライン等）・

インターネットなどを使用する上でのルールがある。 
72 28 65 35 

26 日新中学校の校訓を意識して生活をしている。 67 33 57 43 

生徒のアンケート結果においては、ほとんどの項目で昨年度を上回っています。 

[１]『進んで授業に取り組んでいる。』に「当てはまる」「だいたい当てはまる」と答えた生徒の割合は、学

年が上がるほど高くなり、１年生で７６％、２年生で９０％、３年生で９１％でした。 

[２]『進んで家庭学習に取り組んでいる。』に「当てはまる」「だいたい当てはまる」と答えた生徒の割合

も、学年が上がるほど高くなり、１年生で４６％、２年生で５２％、３年生で７５％でした。まだまだ十分高

い割合ではありませんが、４年連続の上昇になっています。 

[５]『先生たちは、わかりやすい授業になるように工夫している。』に「当てはまる」「だいたい当てはま

る」と答えた生徒の割合は９１％で、ICT機器を活用した授業改善も要因のひとつと考えられます。 

[７]『先生たちは、テストの点数だけでなく様々な方法で学習の評価を行っている。』に「当てはまる」「だ

いたい当てはまる」と答えた生徒の割合は９２％で、今年度から新学習指導要領が実施となり、３観点での評 

価について各教科で生徒の様子をみとる工夫がなされていると考えられます。 

[８]『少人数授業(１年数学・３年英語)は、わかりやすいと思う。』に「当てはまる」と答えた生徒の割合は

１年生で２９％、３年生で３６％でした。３年生の英語では、習熟度別少人数クラス編成を行っています。 

[１７]『日新中学校に、スクールカウンセラーがいることを知っている。』に「当てはまる」と答えた生徒の

割合が昨年度の１年生で低くなっていたことから、１年生の各クラスで教頭とスクールカウンセラーによる

「ストレスとの付き合い方」の授業を行った結果、認知度が高まっています。 

[２４]『地震や火災・水害などの災害発生時に、自分の身を守る方法を知っている。』に「当てはまる」「だ

いたい当てはまる」と答えた生徒の割合は９２％で、昨年度より９ポイント上昇しています。 

[２７]『日新中学校の校訓を意識して生活している。』に「当てはまる」「だいたい当てはまる」と答えた生

徒の割合は６７％で、昨年度より１０ポイント上昇しています。まだまだ十分高い割合ではありませんが、４

年連続で上昇しています。 

今後も、「授業改善」や「評価方法の工夫」に取り組み、「生徒との信頼関係」を基盤とし、安心して主体

的に学ぶことができる「学習環境づくり」に努めてまいります。 

 

【保護者アンケート結果】        （回答者数：令和３年度 １２２名、令和２年度 ３０３名） 

 
質 問  項 目 

令和３年度 令和２年度 

肯定的回答群 否定的回答群 肯定的回答群 否定的回答群 

1 学校からの配布物には、必ず目を通している。 79 21 86 14 

2 お子さんは、家庭等で進んで学習に取り組んでいる。 49 51 55 45 

3 お子さんは、読書に親しんでいる。 32 68 27 73 

4 家庭で携帯電話やスマートフォン（メール、ライン等）・

インターネットを使用する上でのルールがある。 
74 26 67 33 

5 日新中学校の教員は、授業の工夫・改善を行っている。 68 32 63 37 

6 日新中学校の教員は、テストの点数だけでなく様々な方

法で学習の評価を行っている。 
75 25 75 25 



7 日新中学校は、命の大切さや人権などについて指導して

いる。 
87 13 73 27 

8 日新中学校は、お子さんが学校のきまりや社会のルール

を守れるように指導している｡ 
88 12 84 16 

9 日新中学校は、友達を大切にし、いじめなどを許さない

クラス・学校づくりに努めている。 
72 28 75 25 

10 日新中学校の教員は、お子さんのことについて相談しや

すい。 
74 26 72 28 

11 スクールカウンセラーに、保護者も相談できることを知

っている。 
82 18 74 26 

12 進路についての情報や指導は、分かりやすい。 67 33 61 39 

13 日新中学校は、食育を通して健康を重視する指導を進め

ている。 
57 44 51 49 

14 日新中学校は、保健体育の授業や部活動を通して体力と

健康の向上に努めている。 
76 24 82 18 

15 日新中学校は、安全教育に取り組むと共に、登下校およ

び校内の安全確保を図っている。 
72 28 77 23 

16 日新中学校は、防災教育の充実に取り組んでいる。 74 26 77 23 

17 日新中学校は、情報通信機器(スマホや携帯など)を使う

上でのリスク(危険・危機)について指導している。 
74 26 84 16 

18 日新中学校は、教職員の資質・指導力の向上に努めてい

る。 
66 34 66 34 

19 日新中学校は、いじめなどの問題行動に対して素早く組

織的に動いて解決を図っている。 
74 26 68 32 

20 日新中学校は、地域人材や施設を活用したり、PTA や関係

機関と連携し、開かれた学校づくりを図っている。 
70 30 72 28 

21 日新中学校は、保護者の期待や願いに応えている。 68 32 66 34 

[２]『お子さんは、家庭等で進んで学習に取り組んでいる。』については、保護者と生徒の間に回答のずれが

みられます。また、[５]『教員は、授業の工夫・改善を行っている。』については、新型コロナウイルス感染

防止対策のため、授業の様子を見ていただく機会がなくなってしまっているので、非常に残念に思います。 

[１０]『教員は、お子さんのことについて相談しやすい。』に「当てはまる」「だいたい当てはまる」と答え

た保護者の割合は７４％で、昨年度より２ポイント上昇しています。まだまだ十分高い割合ではありません

が、３年連続の上昇です。 

[１５]『学校は、安全教育に取り組むと共に、登下校および校内の安全確保を図っている。』については、令 

和２年度から登校指導時（7：50～8：30）に、正門前の通行車両数の記録を毎日行っています。本校の正門前 

の道路は、登校時間に車両通行禁止時間帯となっており、許可車を除く一般車両の通行はできません。しかし、 

この時間には自動車やバイク、多数の自転車が猛スピードで通り危険な状態です。この記録をもとに警察と連 

携して交通指導を行っていただくことで、昨年度は多い時に 1日約 20台であったのが、今年度は多くても 5～ 

6台程度となっています。また、毎学期始めには、全教職員で校内の安全点検を行っています。 

[１４]『学校は、保健体育の授業や部活動を通して体力と健康の向上に努めている。』と[１６]『学校は、防

災教育の充実に取り組んでいる。』については、新型コロナウイルス感染防止対策のため、十分な活動が出来

ていないのが現状です。 

[１７]『学校は、情報通信機器を使う上でのリスクについて指導している。』については、生徒によるSNS利 

用のルールづくりや生徒会執行部制作のビデオを使っての啓発活動、外部から講師を招いての情報モラル教育

などを実施しています。１人１台のPCの活用が今年度から始まりましたので、重要な課題と考えています。 

[１９]『学校は、いじめなどの問題行動に対して素早く組織的に動いて解決を図っている』に「当てはまる」

「だいたい当てはまる」と答えた保護者の割合は７４％で、昨年度より６ポイント上昇しています。まだまだ 

十分高い割合ではありませんが、３年連続の上昇になっています。 

[２０]『学校は、地域人材や施設を活用したり、PTAや関係機関と連携し、開かれた学校づくりを図ってい

る。』については、学習支援員や図書ボランティアなどで地域人材を活用しています。また、令和５年度から

の変更に向けての制服検討委員会では、PTAの役員の方々にも協力をしていただいています。 

 今後も、課題の見られる項目に対しては、改善が図れるよう全教職員で取り組んでまいります。 

また、自由記述により、大変貴重なご意見をいただきました。それらのご意見や励ましを、今後の学校運営

に生かしていきたいと思います。 

 



【地域住民アンケート結果】       （回答者数：令和３年度 １８４名、令和２年度 ２１３名）           

 
質 問  項 目 

令和３年度 令和２年度 

肯定的回答群 否定的回答群 肯定的回答群 否定的回答群 

1 日新中学校は、地域の方々に丁寧に対応している。 64 36 43 57 

2 日新中学校の生徒は、地域の行事に積極的に参加してい

る。 
47 53 23 77 

3 日新中学校の生徒は、地域で進んであいさつしている。 51 49 29 71 

4 日新中学校の生徒の頭髪や服装は、きちんとしている。 75 25 61 39 

5 日新中学校の生徒は、交通ルールやマナーを守り、安全

に登下校している。 
62 38 50 50 

6 地域の方々に日新中学校の学校行事への案内などが届い

ている。 
72 28 51 49 

7 日新中学校のオープンスクールや体育大会、文化活動発

表会などの行事に参加したことがある。 
40 60 17 83 

8 日新中学校の施設が地域に開放されていることを知って

いる。 
42 58 20 80 

9 日新中学校は、学校便りやホームページ等で学校の様子・

情報を積極的に知らせている。 
76 24 57 43 

地域住民のアンケート結果においては、全ての項目で昨年度を上回っています。 

[５]『日新中学校の生徒は、交通ルールやマナーを守り、安全に登下校している。』については、「横断歩道

でないところを横断している。」や「帰りに道幅いっぱいに広がって帰る。」などのご意見がありました。今

後も交通ルールやマナーを守り安全に生活ができるように指導してまいります。 

今年度も新型コロナウイルス感染拡大防止のため、保護者や地域の皆様に学校行事や参観等への参加をご遠

慮していただくことが多くなり、学校の様子を見て頂けず、非常に残念に思っています。新型コロナウイルス

の感染が収束しましたら、多くの地域の方々にも学校へ足を運んでいただけるように、行事等の案内に工夫を

凝らしていきたいと考えています。今後とも、地域の皆様のご支援をよろしくお願いいたします。 

また、生徒一人ひとりが地域の一員として、地域の方々と進んでつながりをもち、気持ちの良いあいさつが

できるように今後も指導してまいります。 

生徒、保護者、地域住民の皆様から頂戴しました「学校づくりアンケート」の結果を受け、２月には全教職

員による｢自己評価｣を行い、来年度の学校運営に生かすため、に職員会議で「令和３年度学校評価」について

教職員の共通理解を図ります。 

また、学校評議員から｢自己評価｣及び｢学校づくりアンケート｣の結果を踏まえ、評価と学校運営に対するご

意見をいただきます。教職員が一丸となって、より良い学校づくりに取り組んでまいります。 
 

 

＜今後の主な予定＞   ４/ ７(木）：着任式・始業式    ４/８(金)：離任式   ４/１１(月)：入学式 

※今後の新型コロナウイルスの感染拡大状況によっては、予定を変更する可能性があることをご了承ください。 

※お子様や同居家族が PCR 検査及び抗原検査を受検することとなった場合は、状況を把握するために、必ず学校へ

ご連絡ください。また、風邪症状等がある場合は、無理をして登校することのないようにしてください。 
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＜３月の主な予定＞  
 


